

胡锦涛邀请奥巴马访华

新华社北京1月30日电 国家主席胡锦涛30日应约同美国总统奥巴马通电话。

胡锦涛首先对奥巴马就任美国总统表示祝贺,向他致以新春佳节的问候和良好的祝愿,并对近日美国中部部分地区遭受冰雪灾害表示慰问。胡锦涛强调,在新的历史时期,中方愿同美方一道,牢牢把握两

国关系发展的大方向,加强对话,增进互信,扩大合作,尊重和照顾彼此核心利益,共同应对各种全球性挑战,推动中美关系持续稳定发展。

奥巴马表示,美国政府愿同中方共同努力,发展更加积极、更富有建设性的中美关系。对中美两国而言,没有比两国关系更为重要的双边关系。双

方有着许多共同利益。中美两国加强建设性对话和合作不仅有利于两国,而且有利于世界。美方期待着在重大国际和地区问题上同中方加强合作。

胡锦涛指出,我们积极评价美方为稳定金融、刺激经济所做的努力,愿同美方进一步加强宏观经济政策的沟通和协调,坚决反对贸易和投资保

护主义,共同推动伦敦20国集团金融峰会取得积极成果,促进世界经济金融健康稳定发展。

胡锦涛邀请奥巴马在双方方便的时候尽早访华,奥巴马表示期待着早日访问中国,也期待着胡锦涛访问美国。双方同意今年4月在伦敦20国集团金融峰会期间会见。

4月举行第二次中欧经贸高层对话

新华社布鲁塞尔1月30日电 中国国务院总理温家宝30日访问欧盟总部期间,中欧双方发表了联合声明。联合声明全文如下:

中欧联合声明
2009年1月30日,布鲁塞尔

欧盟委员会主席若泽·曼努埃尔·巴罗佐的邀请,中华人民共和国国务院总理温家宝于2009年1月30日对欧盟总部进行了正式访问。访问增进了互信,促进了双边合作,取得了圆满成功。

双方领导人回顾了中欧关系发展历程并对双边合作取得的进展表示满意。领导人强调,中欧关系不仅有力地促进了中国和欧盟各自的发展,也为世界的和平与繁荣做出了重要贡献。

双方强调,在全球化和国际格局快速变化的背景下,中欧关系已超越双边范畴,具有日益重要的全球战略意义。双方一致认为,进一步加强中欧全面战略伙伴关系尤为必要,也是双方的共同愿望和根本利益所在。

双方重申,将致力于进一

步发展中欧全面战略伙伴关系,加强对话以增进互相理解,妥善处理分歧,在平等、互信和互相尊重的原则基础上,扩大和深化各领域的合作。

双方表示,将采取积极措施,加强宏观经济政策协调,努力克服金融危机,进一步推进贸易和投资便利化与自由化,强调开放、自由和公平的贸易和投资环境及创造商机是应对全球金融和经济危机的重要手段。在此背景下,双方领导人期待欧盟委员会和中国国务院(于4月)举行第二次中欧

经贸高层对话,从战略性、前瞻性和规划性的角度并通过双方具体步骤进一步推进中欧经贸关系。

双方承诺将共同应对气候变化、能源、粮食安全等全球性挑战,推动哥本哈根会议取得积极成果。双方同意加强在应急管理方面的合作,落实联合国千年发展目标,促进世界的可持续发展。

双方还承诺加强在国际和地区问题上的协调与合作,加强联合国在国际事务中的主导作用,通过对话协商解决国际争端。

国家体育场:未来数年将主营旅游接待

中国国家体育场目前已确定未来三到五年内的重要经营项目,为“鸟巢”全面投入运营做好充足准备。

北京奥运会结束后,作为主会场的国家体育场如何运营受到广泛关注。目前在国际上没有大型体育场馆运营管理特别成功的案例。而“鸟巢”的总建筑面积达到25万平方米,仅卫生、安全、消防、维护这些直接成本一年就不会少于6000万元,给“鸟巢”的运营方带来很大压力。

据介绍,目前由中信集团、北京城建和九州集团组成的中信联合体发起的北京中信联合体体育场运营有限公司已经成立,并组织起专业化的运营团队,负责“鸟巢”的运营管理。

下一阶段,国家体育场将继续以旅游接待为经营主线,对配套商业设施进行整体开发,建成一站式娱乐购物的商业综合体;积极引导体育赛事及文艺演出,进一步培育和提升品牌;以多种形式扩大无形资产价值,并加以合理开发,最终取得经营管理的效益最大化。

在中信联合体和北京市国有资产经营有限责任公司共同组成项目公司,作为国家体育场的项目法人,负责国家体育场的设计、投融资、建设和运营,并获得国家体育场30年特许经营权。中信集团子公司国华国际工程承包公司承担了国家体育场的建设任务。 新华

标为“广西平南制药厂”的“糖脂宁胶囊”被叫停

新华社北京1月30日电(记者 崔静)收到国家食品药品监督管理局发出的关于患者服用“糖脂宁胶囊”致死情况报告后,卫生部30日发出紧急通知,要求各级各类医疗机构立即停止使用标识为“广西平南制药厂”的“糖脂宁胶囊”(批号为081101)。

据报,1月17日和19日,新疆维吾尔自治区喀什地区两名糖尿病患者服用标识为“广西平南制药厂”的“糖脂宁胶囊”(批号为081101)后死亡。经广西壮族自治区食品药品监督管理局核查,广西平南制药厂未生产过批号为081101的“糖脂宁胶囊”,致人死亡的药品为假冒产品。经新疆维吾尔自治区药品检验所检验,该药品中非法添加了化学物质格列苯脲。1月30日,国家食品药品监督管理局已经责成各省市食品药品监督管理局彻查假“糖脂宁胶囊”的源头和流向。

为了维护患者的生命安全和身体健康,卫生部要求各级各类医疗机构立即停止使用标识为“广西平南制药厂”的“糖脂宁胶囊”(批号为081101),并立即对标识为“广西平南制

药厂”的“糖脂宁胶囊”做好登记工作,报送当地药品检验机构检验,确定药品合格后方可继续使用。如发现为假药,应及时向同级卫生行政部门和食品药品监督管理局报告,按要求进行处理。

卫生部同时要求各级各类医疗机构妥善保存已使用的标识为“广西平南制药厂”的“糖脂宁胶囊”的原始记录,保证信息完整。一经发现与该批药品有关的不良事件,要全力做好医疗救治工作,确保患者生命安全,并按照规定及时报告同级卫生行政部门和药监部门。

卫生部指出,已采购标识为“广西平南制药厂”的“糖脂宁胶囊”的医疗机构要严格追溯药品采购渠道和过程,对在药品采购过程中存在违法违规行为的人员要严肃处理。各级各类医疗机构要严格核查药品供应企业的证件和资料,避免假药流入医疗机构。

卫生部要求各级各类医疗机构采取有效形式提醒就诊患者,停止使用标识为“广西平南制药厂”、批号为081101的“糖脂宁胶囊”,并及时向当地食品药品监督管理局举报。

安徽颍上县:乡干部强行拆迁致人死亡被判刑

新华社合肥1月30日电(记者 程士华)安徽颍上县乡干部在城镇开发建设时收受贿赂,滥用职权,野蛮拆迁,最终导致被拆迁人自缢身亡。近日,颍上县3名乡干部被法院一审以受贿罪、滥用职权罪判刑。

颍上县人民法院审理查明,2007年5月,被告人颍上县黄坝乡党委原副书记马文献主持召开研究决定,由阜阳市中泰公司承建黄坝乡街道改建工程。被告人黄福以中泰公司名义与黄坝乡政府签订了承建协议书。在没有办理规划许可证、施工许可证等合法手续的情况下,被告人毕德红(黄福的丈夫)于2007年9月开始施工。因居民高祥玖(高祥玖、高家丰、张海秀等人是同一家人)不同意拆迁,双方多次协商未能达成协议。

2008年4月23日,在毕德红要求下,马文献、被告人黄坝乡乡长沈寿忠与被告黄坝乡武装部长郑田礼商定,实行强行拆迁。次日,在没有取得拆迁许可证等合法手续的情况下,马文献、沈寿忠安排郑田礼去拆迁现场。郑田礼带着黄坝村村干部黄孝道等人来到高家,双方再次协商失败。随后,毕德红指挥人强行把张海秀等人架出住处,搬出高家室内物品,并让推土机强拆房屋。此后,高祥玖、高家丰等人多次到乡政府要求处理未果,致使高家丰于2008年5月2日在黄坝乡政府门前自缢身亡。

法院经审理查明,为承建工程,毕德红曾向马文献行贿4万元,向沈寿忠行贿2万元,向郑田礼行贿2.1万元,向黄孝道行贿3.1万元。此外,马文献、沈寿忠还收受过其他人贿赂款。

法院审理认定,马文献、沈寿忠、郑田礼3名被告人犯受贿罪、滥用职权罪,两罪并罚,分别被执行有期徒刑5年、3年、2年6个月,毕德红犯行贿罪、故意毁坏财物罪被判刑6年6个月。此外,黄孝道、黄福等被告人也被判刑。



快乐寒假体验“职业”

1月30日,孩子们在少儿社会体验馆的婴儿护理中心学习婴儿护理。春节期间,杭州一家少儿社会体验馆热闹非凡,孩子们在这里扮演消防员、宇航员、考古学家、记者、医生等100多种虚拟职业和角色,学习社会规则,积累生活经验。

新华社(程瑞鑫 摄)

百姓的牛年“牛”想

希望我们的日子越来越好,股市牛气冲天,中国的经济牛气十足……”牛年到来的时候,每个人心里都种下了对牛年的美好憧憬。

“希望俺的日子‘牛’起来”

芙蓉街位于济南的老城区,这里有不少吃低保的家庭。高一学生王莹家住在一栋简易楼里。王莹妈妈不在了,爸爸身体有残疾。记者看到,王莹的家里打扫得干干净净,墙壁上贴着大大的“福”字,挂着红红的中国结,桌上摆着水果、瓜子。家里青菜、肉、鱼等年货准备了不少。奶奶、爸爸、姑姑和王莹团聚在一起,有说有笑,很高兴,浓浓的年味充满了这个不富裕的家庭。

王莹说,每月低保现在涨了30元,已经能领到330元,奶奶是退休职工,每月能领到1200多元退休金。春节前,济南市民政局专门给低保户每人发放了150元过节补贴。

王莹的爸爸说:“基本生活没问题,年过得也挺好。王莹

成绩优异,品学兼优,我最大的心愿就是希望孩子能顺利考上好大学,那么我们家的日子就‘牛’起来了。真希望这天早点到。”

“希望股市牛年‘牛’起来”

济南股民王亚民有着十几年的炒股经历,但仍然没有逃出去年的这场股市变动,他的投资缩水40%。他说,2008年A股市场让人大跌眼镜。沪指年初5200多点,10个多月后,就创下1664点的年内新低,短短一年中累计下跌幅度超过七成。无数像他这样的股民损失惨重。2007年大牛市时,闭着眼睛炒股都能赚钱,2008年却亏得一塌糊涂,股市跌起来让人心惊肉跳。”王亚民说,我现在还炒股,但经历了这一波市场行情变化,心态更务实和理性了,也更加关心国内经济形势、宏观经济政策和国际环境了。”

他说:去年炒股的经历有太多值得反思的地方,给我这样的股民上了一堂实实在在的风险课。我希望牛年里,股市能

早点‘牛’起来,更多像我这样的股民能从稳健投资中获益。”

“希望中国经济‘牛’起来”

黄曙光是济南一家银行的退休职工,别看退休在家,他每天都在关注国内外大事。他说,去年对中国来说是很不平凡的一年,先后经历了几场严重的自然灾害,又受到国际金融危机的冲击。但在这种情况下,中国经济在2008年依然保持了9%的增速,这个成就了不起。

黄曙光每月退休金3000多元,老伴退休金1000多元,两人都有医疗保险,生活没有后顾之忧。他说:这几年退休金涨了好几次,听说还要继续涨,我们的日子会越来越越好。”

国家经济形势好,小家才能有好日子。”69岁的黄曙光说。面对国际金融危机,中央及时采取了一系列宏观调控政策,随着这些政策的逐步落实到位,中国经济一定会走出目前的困难。中国经济肯定能‘牛’起来,我们对此有信心。他说。 新华社记者 张晓晶

湖南造载人轻型机首飞成功 有望打破国内轻型通用飞机依赖进口局面

新华社长沙1月30日电 据湖南省科技厅透露,由湖南山河科技股份有限公司牵头承担的省科技重大专项——“轻型飞机的研制及产业化”取得突破性进展,两座载人轻型运动飞机日前首飞获得成功。

据《长沙晚报》报道,目前,我国高性能载人轻型飞机生产仍为空白。此前,国内各通用航空公司、航空俱乐部等所需轻型通用飞机一直依赖进口。

载人轻型运动飞机研发过程中,“山河科技”以自有技术平台为研发主体,通过引进国外技术人才,以全新及迅速跟进国际水平的自主创新发展模式,破解了项目研发关键技术,并在知识产权上掌握主动权。

生产制造方面,飞机所需的复合材料零部件、高品质的模具、控制系统等产品的核心、关键部件均已能自行生产,并且突破了轻型飞机三维数字化设计、轻型飞机复合材料制造工艺技术等一批关系轻型飞机设计、制造方面的核心技术。

据湖南省科技厅负责人介绍,为推动我国尚处于起步阶段的通用航空产业更快发展,湖南省3年内将投入研发经费6000万元,助产无人机15架、超轻型飞机15架、飞行船70只,完全掌握轻型飞机全复合材料机体平台的设计和制造技术、轻型飞机关键子系统开发制造等关键技术。

审计署提出审计工作五原则

新华社北京1月30日电(记者 张晓松)审计署日前表示,今年审计工作将强化责任,狠抓落实,切实把把握好五项原则。

这五项原则是:坚持揭示和反映中央关于保增长、调结构、促改革和重民生政策措施执行情况以及执行中出现的新情况、新问题,促进各项政策措施更加符合实际,更加科学、合理和有效。坚持揭示和反映中央关于

环境污染、乱占耕地等问题,促进转变经济发展方式。

坚持揭示和反映不顾条件和需要乱上项目,造成重大铺张浪费和损失浪费等问题,促进提高投资质量和效益。

坚持揭示和反映重大违法违规、经济犯罪和腐败问题,促进反腐倡廉和法治建设。

坚持揭示和反映体制、制度、机制、管理等方面的问题,促进深化改革、完善机制、健全制度、强化管理,推进责任追究制度和问责机制的健全完善。